

# EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER. Año XXIII.—Número 8.635

Director: Don José Estraña

Jueves 17 de mayo de 1917.

**LA SEÑORA**  
**Doña Tomasa González Soberón**  
ha fallecido el día 16 de mayo de 1917  
habiendo recibido los Santos Sacramentos  
y la bendición apostólica  
R. I. P.

Su sobrina doña Angela González Cimiano y demás familia  
Suplican á sus amistades se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las doce, desde la casa mortuoria, Santa Clara, número 8 y 10, al sitio de costumbre; favores por los que les quedarán reconocidos.

Los funerales se celebrarán mañana en la iglesia parroquial de la Anunciación (vulgo Compañía), y la misa de alma será á las siete, del día de hoy, en la misma iglesia.

Santander, 17 de mayo de 1917.

La Comisión correspondiente enteró á los asambleístas del resultado de las negociaciones con el gerente de los talleres de la Red Santanderina, que ha aceptado las peticiones del Sindicato.

Por último se habló del cartel que los señores Corcho Hijos han colocado á las puertas de sus talleres, no dándose por enterado el Sindicato de su contenido y acordando que los obreros de dicha Casa no vayan á cobrar los jornales devengados hasta el viernes 18, que es el día que les corresponde percibir sus salarios.

## EN EL REICHSTAG

### El discurso del canciller.

(Por teléfono)

#### LOS FINES QUE PERSIGUE ALEMANIA

Berlín.—El canciller alemán ha hablado en la sesión del Reichstag, contestando á las interpelecciones de socialistas y conservadores sobre los fines de guerra de Alemania.

Empezó diciendo que si expusiera actualmente los fines de guerra de Alemania no serviría patrióticamente los intereses del país, cuya defensa le están encomendados.

Rechusa, por tanto, hacer ninguna declaración en tal sentido, y protesta contra esta clase de interpelecciones, recordando que ya en otra ocasión dijo cuando el Gobierno alemán podía declarar.

Entonces quedaron expuestas, en líneas generales, las condiciones de paz por parte de los Imperios centrales, y á ellas tengo que atenderme, ratificando lo dicho en aquella fecha.

Los fines de guerra de Alemania fueron claramente expuestos con el ofrecimiento de paz hecho á nuestros enemigos en diciembre del año último.

Desmiente luego el canciller que existan divergencias entre Alemania y sus aliados, pues todos ellos están perfectamente identificados en su conducta, apreciaciones y procedimientos á seguir en la guerra actual.

Afirma que no ve en Francia é Inglaterra disposiciones en favor de la paz, pues ambas naciones no abandonan sus fines de conquista y propósitos de aniquilamiento de Alemania, no siendo el programa de conquista el más propicio para facilitar el final de la guerra.

Pasa luego á ocuparse de Rusia, y dice que, si esta nación quiere de veras renunciar con Alemania relaciones duraderas y pacíficas, está dispuesto á llegar á un acuerdo con ella, fundado en una inteligencia recíproca.

Trata de la situación militar de Alemania y de sus aliados en los diversos frentes y afirma que nunca fué mejor que ahora.

Habla á continuación de los países neutrales y de la política que cada uno sigue ante el conflicto, asegurando que España, fiel á sus tradiciones caballerescas, observa una neutralidad digna y consciente, á pesar de las presiones que sobre ella se ejercen, cada vez con mayor insistencia.

Expuso los deseos del pueblo alemán de que España recoja los frutos de su política en forma que pueda alcanzar el desenvolvimiento de su poderío y futuro engrandecimiento.

El canciller terminó su discurso expresando su completa confianza de que Alemania se acerca al término favorable de la contienda y entonces se hallará en condiciones de poder negociar una paz de acuerdo con el pensamiento del alto mando, una paz en que Alemania recobre la libertad sin trabas para poder reconstruir lo que la guerra ha destruido, y se convierta en un pueblo nuevo, libre é independiente sin amenazas de los enemigos.

Al terminar el canciller su discurso se escuchó una clamorosa ovación en todos los lados de la Cámara.

A continuación habló el jefe del partido católico Spahn, el cual declaró, en nombre de la fracción del centro, que se hallaba conforme con las manifestaciones hechas por el canciller de que no era oportuno tratar ahora en el Reichstag sobre los fines de la guerra.

Basta—dijo—con el deseo expresado de no hacer conquistas irreales ni aceptar la idea de la paz sin anexión alguna ni indemnización de guerra.

Terminó expresando su confianza en el Gobierno, que cuenta actualmente con la del Imperio entero.

## CUESTIONES OBRERAS

### La huelga de metalúrgicos.

Cumpliendo los acuerdos adoptados en la Asamblea del Sindicato metalúrgico, ayer no entraron al trabajo los obreros de los tres talleres de los señores Corcho Hijos.

Los huelguistas se reunieron á las once de la mañana en el Centro Obrero.

En esta reunión dió cuenta de sus gestiones la Comisión de huelga, acordándose persistir en el paro.

Por la noche, á las ocho y media, se celebró otra junta extraordinaria, enterándose la Asamblea de la visita á los patronos de la Constructora Montañesa, de Maliaño, y de la contestación del patrono don Manuel Calzada, á quien también se le declaró la huelga.

Respecto á los señores Calzada, Solís y Solana, se convino en darles de plazo hasta el sábado para que contesten á las peticiones formuladas.

## UN AVISO

En los distintos talleres de los señores Corcho Hijos, se colocó ayer el siguiente aviso:

En virtud de que por el personal de talleres no se nos ha comunicado la huelga general, no se nos ha hecho tampoco ninguna petición, y el personal ha dejado de asistir hoy al trabajo, queda éste suspendido hasta el próximo viernes, reanudándose este día como de ordinario.—Si el viernes se presentaran menos operarios que el que representa un veinticinco por ciento del total de cada taller, podrán ser ó no retirados al mediodía del viernes, abonándose el jornal entero, aun cuando la suspensión fuera al mediodía ó antes para los que hubieran trabajado.—Los aprendices de tiempo inferior de entrada de seis meses no serán admitidos hasta nuevo aviso.—Pueden los operarios que no se presenten á las siete del viernes por la mañana ofrecerse al listero durante la mañana para su admisión por la tarde.—Mañana jueves, de diez á doce, se verificará el pago en los respectivos talleres de los jornales devengados en la quincena terminada.

Santander, 16 de mayo de 1917.

## MITIN PUBLICO

Organizado por la Juventud Socialista se celebrará esta noche, á las ocho y media, un mitin de propaganda socialista en los amplios salones de El Alcazar.

## El intervencionismo de Lerroux.

Copiamos de "El Progreso", de Barcelona, los principales párrafos de un valiente artículo en que se define claramente la posición de nuestros intervencionistas de la extrema izquierda.

Dicen así:

"Lerroux ha definido perfectamente su actitud respecto del problema de la guerra, tanto en el mitin, como en la tribuna pública, como en la prensa, como en el Parlamento. En las columnas de "El Progreso" hemos reflejado sus alcances y variaciones aceros; en ellas hemos copiado sus palabras y reproducido sus discursos. Pues todavía hay papeles impresos con el apelativo de órganos de Sociedades obreras, que no se han enterado de cuál es la actitud de Lerroux, pero en cambio le atribuyen lo que mejor les conviene para atacarle y echar encima toda la jauría de lobos y tigres que los germandades crían y cultivan para estos casos.

Hace más de un año que Lerroux viene diciendo en todos los tonos, y en todas partes, que él era partidario de que España hubiese intervenido militarmente en la guerra al lado de las naciones aliadas pero oportunamente, á su debido tiempo, cuando nuestra ayuda desgranara un gran valor que fué durante el primer año de la guerra.

Que pasada y perdida esa oportunidad, ya no era hora de intervenir en esa forma, ya no debíamos ofrecer nuestro concurso militar á Francia é Inglaterra, pero en cambio podíamos ofrecerles nuestra ayuda política y moral, siendo España refugio y sanatorio para sus heridos de guerra; siendo el abastecedor de toda clase de productos de manufactura y de fábrica; prestándole nuestro concurso de vecinos y de amigos, de igual modo que se ayuda al convaleciente á quien se le inyecta la casa ó le afilige una desgracia mayor. Esto, en síntesis, es lo que viene diciendo el jefe del partido radical hace año y medio, y bien claro y bien terminante lo repitió en el mitin de la Casa del Pueblo del domingo 4 de marzo de este año.

Pues á pesar de manifestaciones tan públicas y solemnes y reiteradas, los bochóllos siguen diciendo un día y otro y á todas horas, que Lerroux quiere llevarnos á la guerra, y hablan de sublevar el sentimiento de las madres y de los hijos, y de los nietos, y de todas las parentelas de los mentecatos que prestan atención á esos renglones publicados á precio de tarifa de aduana leonesa.

No, señores bocheros, Alejandro Lerroux, ante todo es español y es patriota, pero también es estadista y es humano, y sabe lo que dice y sabe lo que hace, porque lleva el cerebro muy bien situado y equilibrado sobre los hombros.

¡Ah! Lerroux es intervencionista, ¡guerra á Lerroux!, gritan los germanóceras.

No, señores bocheros de la derecha y de la izquierda, Lerroux es intervencionista, pero la intervención tiene grados y aspectos y modalidades, y límites, y todos los tratadistas definen y explican, y que nadie ignora, á no ser que se trate de zoquetes tan duros de mollera como los "Sóis" de nuestros pecados.

Lerroux es intervencionista, pero desde hace más de un año su concepto de intervención no es guerrero ni militar, sino político, diplomático, económico, comercial; á no ser que fuéramos atacados por Alemania, ó que no nos diera las debidas satisfacciones por los barcos mercantes que nos ha echado á pique; pero aún con eso, nuestro papel no está hoy en ir á las líneas del frente de batalla de Europa, sino en maniobrar en nuestras aguas jurisdiccionales, en nuestras costas y en nuestras bases navales.

¿Que hay radicales que organizan mitines intervencionistas? Por su propia cuenta y riesgo lo hacen y hasta ahora no se ha dicho por ningún radical que mandemos ejércitos de combate á luchar al lado de los ejércitos aliados. Para eso es tarde.

Somos intervencionistas, sí; pero en una forma muy diferente de la que nos atribuye la bochera negra y roja que nos justifica campañas contra nosotros y robar los marcos del Consulado leonés, que, como se sabe, se hallan muy despreciados, aun cuando van á venir días en que todavía han de quedar más bajos, más bajos...



Ha dicho á los periodistas el simpático Burell que, aunque él es archidemócrata de enfrente hasta la pared, se ha visto en la precisión ahora, de suspender el gran mitin de Valencia; pero en prueba de que fiel á la democracia sirve desde lo alto del Poder, ha autorizado el banquete, que allí en Valencia también se dió á un personaje belga que visitó el pueblo aquel. De modo que ese ministro, que tan demócrata es, no permite que se hable, pero permite comer. Lo malo es que alcanza á pocos tal benevolencia, pues del país la mayor parte no come ni cacahuets!

Ahora sí que podemos decir que no somos nada.

Según leo en "La Correspondencia de España", la gravedad de la situación no está en que Francia reclame contra el abandono en que se tiene la vigilancia de nuestras costas, sino que Alemania, á su vez, comina con represalias, si España ejerce vigilancia en sus costas.

De modo que estamos, como quien dice, entre la espada y la pared.

O como si nos dijeran unos y otros:

Si pasas, pierdes la vida; si no, la tienes perdida.

Bueno, pues yo creo, pensando en hispanófilo y no en ninguna otra clase de filias y fobias, que España, para defender su neutralidad, tiene la obligación de vigilar sus costas, ó sea sus aguas jurisdiccionales, y que Alemania no tiene derecho á impedir á España este ejercicio de su soberanía, que le impone su condición de neutral entre las naciones beligerantes.

¿Cómo saldrá el Gobierno de este conflicto?

Anoche oí á una señora decir con gozo indiscreto:

—Nunca más prieto que ahora se ha visto García Prieto!

—¿Qué le parece á usted, don Lesmes, lo que van á hacer en Piquito, según mis noticias?

—Yo no sé nada, don Procopio.

—Pues en el centro van á hacer un estanque con peces de colores, nada menos.

—Hombre, ¿un estanque con peces á la orilla del mar? ¡Vaya una ocurrencia!

—¿No le parece á usted bien?

—¿Cómo ha de parecerme bien un estanque al lado de la inmensidad del Océano?

—Es que usted no ha comprendido bien la intención de los que hacen esa reforma.

—¿Y usted sí?

—No señor, yo tampoco, pero aquí viene el pacotillero de EL CANTABRICO, que puede que lo sepa.

Se acercaron á mí, me hicieron la pregunta, y les contesté:

Pues no sé; mas supongo, caballeros, que serán del estanque los primeros para que los señores forasteros "se rían de los peces de colores".

Ha sido detenido un sujeto que había hurtado cincuenta pesetas á una vecina de Torrelavega.

—¿Y en qué dirán ustedes que había invertido el dinero?

En comprar herramientas de jardinería.

Si yo fuera juez, al mismo tiempo que le castigaría por el hurto, le propondría para uno de los premios que se otorgan en la virtud del trabajo.

Porque, si bien se mira, no deja de ser una virtud eso de robar dinero para herramientas de un oficio legal.

Anteayer á un aldeano, que pasaba calmoso, le propusieron dos randas un negocio fabuloso.

—Hombre, me parece bien, el aldeano sencillito les contestó, preparándose á entregarles el bolsillo.

Y añadió: como estas cosas son formales de por sí, nos serviría de testigo aquel guardia que está allí.

Los guías la gran carrera emprendieron sin demora, á la velocidad de cien kilómetros por hora.

A los palcos de fuera podrán engañar con maña, mas cualquiera tina á los aldeanos de la montaña!

Harán bien los tales tipos yéndose á otras poblaciones... ¡Aquí ni un solo aldeano se traga los perdigones!

Leo que en el Río de la Pila un cordero embistió á una niña, causándole lesiones en la región glútea, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Y todos los taurófilos están que trinan, porque no ven este año toros que embistan!

¡Ríanse ustedes, pues, de la mansedumbre de los corderos y de la bravura de los toros!

Las ruinas del Ateneo y del Mercado las puertas... ¡Me río yo de la Alhambra y del Partenón de Atenas!

## Ayuntamiento.

**SIN SESION**

Tampoco ayer celebró el Ayuntamiento su sesión semanal ordinaria.

Los ediles se van cansando ya, sin duda, del "enorme" esfuerzo que realizan en beneficio del vecindario sanderino y dedican las tardes de los miércoles, abandonados ó retrasados a causa de la intensa y continua labor del presente bienio.

Claro que esta disculpable pereza primaveral no ha de ser—medrados estaríamos si así ocurriera—, no puede ser obstáculo para que muchos de nuestros dignos y trabajadores representantes—y precisamente de esos que ahora se ven privados, contra su voluntad, de acudir á las reuniones concejiles—empresen dentro de un par de meses su campaña electoral, convenciendo á tirios y á troyanos de que harán en el "Muni" una verdadera revolución desde arriba, desde abajo ó desde donde les sea posible, al propio tiempo que labran la terrena felicidad de sus representados, sin distinción de edades ni de sexos.

Y el cuerpo electoral, como siempre ó como casi siempre, cayendo en las redes de la "elocuencia" de estos manipuladores de la ajena voluntad, que muchas veces no se conforman con haber apelado al procedimiento de los perdigones en los preliminares de la elección, sino que luego, cuando ya han logrado encaramarse sobre los hombros de los demás, echan también mano del tan conocido y desacreditado timo del "cambiozo"... de postura.

¡Le digo á usted, don Exuperio...!

A la sesión de ayer, además del alcalde señor Gómez Collantes, asistieron los señores Jorin, Pereda Elordi, García del Río, Sopenana, Mateo, López Dégria, Gutiérrez, García (E.), Lamerá, Huidobro, Pérez Villanueva, Corro y Castillo.

## Consejo de ministros.

(Por teléfono)

### A LA ENTRADA

Madrid, 16.—A las cinco y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo, en la Presidencia.

Antes de entrar el señor Francos Rodríguez dijo á los periodistas que crea que hoy se fijaría la fecha de reunión de las Cortes.

Añadió que preparaba dos proyectos, que sometería á la aprobación de sus compañeros en el próximo Consejo de ministros.

Uno de esos proyectos se relaciona con la nueva Facultad de Medicina y el otro con la construcción de un edificio para el Instituto Geográfico y Estadístico.

El señor Ruiz Valarino llevaba varios expedientes para el suministro de víveres á los penales.

Manifestó el señor García Prieto que le había visitado una Comisión de la Casa del Pueblo, haciéndole algunas reclamaciones de carácter obrero.

El señor Alba indicó que en el Consejo tratarían del problema de las subsistencias, estudiando los asuntos relacionados con el carbón, el trigo, etc.

El general Aguilera habló del gran recibimiento dispensado al Monarca en el pueblo de Arganda, con motivo de las maniobras militares.

El Ayuntamiento obsequió al Soberano con un lunch, y el párroco del pueblo pronunció un elocuente discurso elogiando á don Alfonso.

El Rey contestó que tanto él como el Gobierno, á quien representaba allí el ministro de la Guerra, se hallaban comprometidos con el pueblo y el Ejército.

También dijo el general Aguilera que llevaba un expediente de condena condicional.

El señor Alvarado afirmó que nada ocurría y que no había conflicto de ningún género.

El país está completamente tranquilo—agregó.

El resto de los ministros nada dijeron.

### A LA SALIDA

A las ocho y media terminó el Consejo.

En él se examinaron los informes del ministro de Fomento acerca de los asuntos que le obligaron á realizar su viaje á Asturias.

También se trató de la patata temprana.

Examinado el inventario que presentó el señor Burell se vió que la cosecha del año último se había elevado á la cifra de 120.000 toneladas, lo que significa un aumento con relación á los años anteriores.

La exportación media fué de 37.000 toneladas, llegando en 1915, á 59.000 en 1916, á 35.000.

El Consejo acordó autorizar este mes la exportación de 5.000 toneladas.

La exportación será regulada por la Dirección general de Aduanas, asesorada por la Comisión de Subsistencias, á quien se autoriza para proponer una distribución equitativa en las solicitudes que se recibían.

También se abordó el problema del papel, y, en vista de que la escasez aumentaba, se acordó que el Gobierno dijera una orden á todos los ministerios para que sean vendidos los papeles inútiles.

Luego se debatió extensamente de la labor parlamentaria.

Respecto al impuesto de inquilinato, se acordó hablar de este asunto cuando

las Cortes tratan del problema de las Haciendas locales.

También se llevará al Parlamento el convenio sanitario con Portugal.

Se convino en adelantar una hora los relojes, acomodando su horario al internacional.

Y se despacharon varios expedientes de trámite.

## El torpedeamiento del "Carmen"

### Protesta digna

El armador don Braulio Algarra, una de las mayores respetabilidades de Valencia, envió al presidente del Gobierno y al ministro de Estado este telegrama:

"Presidente Consejo de ministros y ministro de Estado.—Acaba de comunicarme este señor comandante de Marina que el pailebot "Carmen", de mi propiedad, matrícula de Barcelona, y de 319 toneladas de arqueo, que cargó en este puerto vino en boques de higos secos, con destino á Suiza, vía Cete, ha sido torpedeado y hundido por un submarino alemán, á doce millas de Barcelona. Cuando la economía nacional se sintió tranquilizada por las manifestaciones de su Gobierno, definidor de la vía marítima Cete, como zona libre de todo bloqueo submarino, y mucho más satisfecha por hallarse garantizados los transportes de España para un país neutral cual es Suiza, el armador que suscribe se ve hoy tristemente sorprendido con el acatamiento que dejó relatado. Al superior juicio de vuestro Excelencia en el acendrado interés del Gobierno de Su Majestad, tutelador de nuestra Soberanía, dejo encomendado el comentario de la debida protesta y la estima del inmerecido daño, para que ambos los encauce la sabiduría de vuestro Excelencia por los derroteros del resarcimiento. Con el mayor respeto saludo á vuestro Excelencia.—Braulio Algarra."

El espionaje.

Se nos asegura que el pailebot "Carmen" había sido fotografiado en el puerto de Alicante antes de su salida para ésta.

No tenemos confirmación de esta noticia. Lo que sí se dice es que en este puerto también ha sido fotografiado.

La prensa.

Esta nueva fechoría—escribe el "Municipal Valenciano"—de los piratas alemanes ha causado en Valencia profunda indignación y ha aumentado el pánico que ya existía en la gente de mar y en los exportadores.

La pérdida del armador señor Algarra es de ochenta mil y pico de duros.

Es creencia general que el barco saltó torpedeado de Valencia; esto es, que este siniestro es debido al espionaje alemán que se ejerce descaradamente en todas las costas y puertos de España.

Con este torpedeamiento ha faltado otra vez á su palabra y á sus compromisos el Gobierno alemán, que sigue considerando como papeles mojados sus propias leyes.

El barco no llevaba ni podía llevar contrabando de guerra, ni seguía otro camino que el trazado por el Gobierno alemán al establecer el bloqueo.

Este torpedeamiento exige una reclamación energética, pidiendo indemnización y castigo.

Enviar ahora una Nota planífera y mujeril sería indigno.

El señor Maura puede seguir pensando que Alemania no nos ofende; pero Valencia, ante el espectáculo que se le ofrece, cree todo lo contrario.

No sabemos hasta cuándo hemos de seguir sufriendo estos atropellos al honor y á los intereses de la patria.

En términos de igual ó mayor energía se expresa "El Pueblo".



(MIRACIONES)

—¿Qué me dice de las notas cruzadas entre España y Francia últimamente?

—Yo no entiendo de notas; no soy músico.

—Me refiero á las diplomáticas.

—No soy diplomático. Soy aficionado á los toros. Pregúnteme mi opinión acerca del Gallo, Joselito y Belmonte.

—Dela usted por preguntada. ¿Cómo han quedado esos apreciables diestros en las corridas de San Isidro?

—El Gallo, muy bien; Joselito, superior, y Belmonte como un novillero.

—Usted no es belmontista.

—No, señor. Yo soy de los de "Doa Pío".

—Y en política ¿es usted algo?

—Pertenezco á las izquierdas y me corro de aquí para allá, siempre dentro del siniestro conjunto, según me agradan ó desagradan los prohombres y los procederes.

—Ahora va á celebrar un "meeting" monstro las izquierdas en Madrid.

—El día 27, si las temporales no lo impiden.

—Yo creo que el tiempo se ha fijado.

—Sí, pero fijese usted en la prohibición del "meeting" de Valencia y tema usted una segunda serie de lo mismo para el gran acto que se prepara.

—Yo no soy izquierdista, y nada temo.

—¿Es usted derechista?

—Central.

—En el Frontón Central querríamos tener nuestro "meeting", porque la plaza de toros está reservada á su naturalísimo objeto y á las mauritanas conferencias.

—¿Por qué no lo verifican en la Pradera de San Isidro? Sería un gran golpe y tendría carácter verdaderamente popular.

—Son incompatibles las diversiones groseras del vulgo con los ideales purísimos de nuestro proyecto.

—Sin embargo, para usted, que va en pos de un caudillo sin trampa ni cartón, tendría condiciones provechosas el mencionado paraíso. Allí sabrían ustedes cuál era la auténtica tía Javiera democrática.

—Hoy no tengo dudas. Lo es don Melquíades Alvarez, salvando el truco de sexos y todo lo respectivo á la dignidad, por usted echado á barato.

ABRIGOS DE PUNTO DE SEDA
ULTIMOS MODELOS MUY ECONOMICOS
Almacenes SINFORIANO RODENAS

—Alguna cosa hemos de abaratar, ya que las subsistencias andan carísimas. —No andan en ese sentido, vuelan hacia lo imposible. —Aun cuando parezca un absurdo, porque todos los lugares de rectoro parecen altos hornos donde se funden las fortunas y se disipan las existencias entre la llama y el humo del placer.

—Toma! Y se juega como en los días de Aguilera. Acaba de sorprenderse una timba... —Sí, una timba "fulastre". Las hay estentosas y privilegiadas, que sorprenden a los sorprendedores. —Una cosa así como "El aguacil agacilado". —Justo. —No lo veo yo tan justo. —Digo que todo ello es una continuación de la picaresca española.

Los Madres Reparadoras recuperan un valioso copón.

UN ARDID GRACIOSISIMO CONSIGUE que LA JOYA VUELVA A SU ALTAR Gijón, 15.—Es motivo de jocosos comentarios lo ocurrido ayer en la iglesia de las Madres Reparadoras, y no se habla de otra cosa en toda la villa. Como oportunamente telegráficamente desapareció en la capilla particular de dicha iglesia un copón valioso, cuya suscripción se atribuyó a una de las personas que integran la Cofradía.

El robo se efectuó hace unos tres meses; cuantas gestiones se hicieron para averiguar quién había sido la autora del robo sagrado no dieron ningún resultado positivo. Pero hoy aquí que la semana pasada volvió a aparecer el citado copón en el mismo sitio de donde se lo llevaron.

Respecto a las causas que influyeron en la determinación de la ladrona reconocida, se dice que un padre jesuita confesivo, sin dirigirse directamente a ninguna, a las señoras que componen la Cofradía, y para ello subió al púlpito, y mediante un pequeño sermón suplicó a la persona autora del robo que lo devolviese, para lo cual pasarían todas por la iglesia particular, la que quedaría a oscuras para no descubrir a la autora del hecho, que estando arrepentida quedaba perdonada.

Al día siguiente así se hizo, y cuando se dio luz, el copón apareció colocado en el mismo sitio de donde lo habían sustraído.

El coñac "Domenech".

Los más deliciaos vinos de Jerez de la Frontera se reciben estos días en la afamada fábrica de aguardientes y licor de don Eufemio Herrero. La destilación de estos caldos exquisitos se efectúa con un esmero insuperable. Y una gran actividad reina en este centro de trabajo, que honra a la industria santanderina.

Es que el coñac "Domenech" llegó, así probó y venió, y tal éxito ha alcanzado, que desde el hotel aristocrático hasta el popular cafetín necesitan proverse de importantes cantidades de esta bebida deliciosa, para responder a la creciente demanda, que será enorme en el próximo verano.

¡No pidan más que once reales!

Los peones camineros no han de ser menos que los abogados, que se proponen celebrar un Congreso nacional en San Sebastián, en el próximo mes de setiembre. Los peones camineros, tan humildes, tan sencillos, se han reunido en Madrid en una Asamblea magna, a la que también asisten los capitales.

Ellos no han hablado del mal estado en que se hallan algunas carreteras, y no por culpa suya, sino por las mezquindades del Estado, que escatima con exceso los dineros. Ellos han dicho que con el sueldo de dos pesetas no se puede vivir, y han dicho una gran verdad, porque con dos pesetas imposible es que se alimenten, mientras no se descubra el medio de digerir la grava ó hacer purgés con el polvo de las carreteras. ¡Mientras parece que el Estado Español tenga empleados de dos pesetas! ¡Y mientras parece que los asambleístas se hayan conformado con pedir á los Poderes públicos que el sueldo mínimo sea de once reales!

A esto aspiran, que bien poco es, los peones camineros, que también han acordado solicitar que los sueldos que disfrutaban se les satisficgan en la fecha igual que á los demás empleados del Estado; que las denuncias, en vez de ser cursadas y tramitadas por las autoridades gubernativas, sean de la jurisdicción judicial, y que el Estado abone el alquiler de la casa á los peones camineros que no disfrutan de la correspondiente casilla.

A estos pobres camineros que disfrutaban de un sueldo de dos pesetas (con una locuega se les sacará de sus casillas!...

EL CEMENTERIO DE SAN FERNANDO

Ayer tuvimos ocasión de visitar el viejo y clausurado cementerio de San Fernando y nos llamó agradablemente la atención lo bien cuidado que está. La consjería que el Ayuntamiento tiene allí merece generales elogios por haber convertido el cementerio, aquel sagrado lugar, en un verdadero jardín. Realmente no parece lo que es, y mucho menos visto desde la entrada, donde da idea de que es aquello una finca particular. La yerba pintada por la misma consjería, y lo que es más de elogiar, á su

costo, aquellos limpios pasadós, las plantas frondosas y la guirnalda de rosas que rodean la capilla, llaman justamente la atención.

Si el Ayuntamiento cuidara más de ese cementerio podría hacerse de él uno de los mejores viveros de flores y mucho más teniendo á su frente á una mujer que con tanto cuidado atiende á su deber.

Felicítamos á la consjería de San Fernando y pedimos al señor alcalde que preste su apoyo á los deseos de esa buena mujer que pretende con su trabajo, y mucho más si tuviera un poco de ayuda, convertir aquel cementerio en un delicioso jardín.



Tres montañeses se distinguen en Madrid : : : La juventud santanderina que cultiva los deportes ha añadido una hoja de gloria á las muchas que en otras ocasiones alzaron los sportman señores Pombo, en aviación; Corral y Dórga en regatas, etc., etc.

Don Enrique Camino, sportman, que en diferentes ocasiones fué campeón provincial de tiro de péñón, ha tomado parte en el campeonato de España, últimamente celebrado en Madrid, y su actuación ha sido brillantísima, luchando en la tirada de honor contra 106 esportistas, llegando á matar 26 pichones sin error, eliminando nada menos que á 101 tiradores, clasificándose en sexto lugar.

Importancia, y grande, tiene este hecho, porque hay que tener en cuenta que en la lucha tomaban parte los mejores tiradores de España, incluso el Rey don Alfonso.

Los otros dos montañeses son los señores Agüero (J.) y Navedo, ambos entusiastas del balompie.

Referidos jugadores han sido elegidos en todo un Madrid para la formación del equipo que representase á la "Región Centro", para disputarse la Copa del príncipe de Asturias, y han contribuido con su valía para que haya triunfado su equipo, siendo por tanto clasificados campeones de selección, que ya es decir.

Reciban, tanto el señor Camino como los señores Agüero y Navedo, mi más sincera felicitación.

BALOMPIE.—"Sport Ariñ". "Racing" : : : : : Esta tarde, á las cinco en punto, jugará en nuestros campos el "Sport Ariñ", de Eibar, que por primera vez se presenta á nuestra afición.

De la vaía del equipo basta con decir que en buena lid venió al "Izarra", y que ocupa el segundo puesto en el campeonato de segunda de Guipúzcoa.

Lo anterior, unido á que en el equipo de casa hay modificaciones y que los jugadores están dispuestos á luchar el juego del día 13, no hay que decir que el partido resultará magnífico.

La formación de ambos "once" será la siguiente: "Sport-Ariñ". Rubino García Unanue Basurto Vallejo Aramabal Guisasaola, Arriola, Anzoa, García, Berasaluaga. [Lluvo]

"Racing". Díez, Salinas, Alvarez (R), Prieto, Paz Lavín, Agüero, Torre Goyena, García Alvarez (L) El partido será arbitrado por el señor Sánchez.

Las tres jugarán la eliminatoria de la Copa Navarra los equipos "Koban" y "Racing Terceiro".

Retos. El "Club España" retó al "Allamira", para jugar el domingo, en su campo, á las tres y media.

El "Unión F. C." se ofrece á las demás Sociedades para jugar partidos, y para jugar el domingo retó al "Santander Sport".

Por exceso de original no publicamos una carta del capitán del "Siempre Adelante", así como otra porción de cosas. Lo haremos otro día.

Oportuna es la advertencia.

Lo que nos está ocurriendo á los españoles es una idea del estado de desorientación en que vivimos. Cuantos sean tan sumamente carentes de la opinión pública á la conducción de la nave del Estado, pueden ir sacando deducciones del espectáculo que hoy ofrecen las multitudes cuando se ponen á discutir sobre la tragedia europea. Los unos desearán el triunfo de los aliados, los otros se interesarán locamente por los imperios centrales. Respecto á España, la opinión, entre los españoles, se muestra inclinada á una clase de neutralidad que equivale á la del espectador en las corridas de toros, que sólo interviene con sus gritos, y á lo sumo, á lo sumo, al final, para darle un escorrazón al torero ó sonarle en hombros.

Y mientras tanto, de fuera nos viene una advertencia, para que hagamos el favor de vigilar nuestras costas, de hacer desaparecer todo peligro de nuestras aguas jurisdiccionales.

Nuestros gobernantes, en su deseo de no exacerbar los apasionamientos de quienes sólo se interesan por unos ó por otros beligerantes, y nada se preocupan por el sueldo de su propio país, procuran atenuar el efecto que puedan producir estas advertencias, estas reclamaciones. Lo cierto es que con ellas parece que se nos aconseja que, en vez de meternos en lo que no nos importa, cuidemos un poco más del ejercicio de nuestra soberanía allí donde tenemos perfectamente derecho á que se nos respete.

También en nuestro fuero interno podríamos los españoles ejercer alguna vigilancia para que en este terreno, absolutamente nacional, no se encuentren los ojos apasionamientos que nos traen inquietos y desazonados.

Las aguas jurisdiccionales en que también hacen los beligerantes cuando les viene en gana son estas costas de la opinión pública, en las cuales provocan á su propio, exageraciones, romanos y hasta, desbordamientos quienes no delo-

ran trasponer los límites de la región espiritual, que por entero pertenece á nuestra amada España. ¿Por qué no impedimos también esas intrusiones en las aguas jurisdiccionales de la conciencia nacional?...

No las impedimos porque la neutralidad es una de tantas ficciones en esta nuestra España, donde hay tanta imaginación para falsearlo todo. No las impedimos porque la pública opinión no se manifiesta únicamente, en el sentido escueto, rígido, abstracto, si se quiere, de la absoluta neutralidad, con el propósito de distanciar mental y materialmente de los países y de las ideas que luchan, para determinar bien con nuestra conducta que á todos los respetamos y que de todos queremos ser respetados.

No vigilamos bien nuestras costas, por lo mismo que no nos vigilamos bien los españoles á nosotros mismos, pues de tal modo nos dejamos llevar por los apasionamientos, que el músculo de la neutralidad anda bastante relajado, y ante las naciones extranjeras aparecemos los españoles tan distraídos de lo que principalmente nos importa, como cuando nos enzarzamos ruidosamente, discutiendo los partidarios del fenómeno con los idólatras de Maravilla...

Audiencia.

JUICIOS ORALES Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de instrucción de Castro Urdiales seguida contra Francisco Ortiz Eceano, porque el procesado, que estaba, desde hace cuatro años, al frente de un establecimiento de pan como encargado y administrador de los industriales don Ramón Villanueva y don Angel González, de quienes en tal concepto recibía efectos y dinero para la venta en comisión, y de los cuales tenía obligación de hacer entrega á dichos señores, en vez de hacerlo así, se apropió de 5.932 pesetas 25 céntimos, que aplicó á sus atenciones particulares.

El señor fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de estafa; de autor al procesado, para el que pidió la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional, indemnización de 5.932 pesetas 25 céntimos y pago de costas.

La defensa del procesado interesó su absolución, por falta de participación en el hecho.

También tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del mismo Juzgado, seguida contra Angel Ricardo Rodríguez Zabala, Antonio Afanador Mero y José Ruiz Selti, porque los procesados, que estaban al servicio y encargados de servir el pan de la panadería que en Castro Urdiales tienen los señores don Ramón Villanueva y don Angel González, fueron sustrayendo en distintas ocasiones y aprovechando la ocasión y el cargo que les habían conferido: el Ricardo, 1.460 panes, valorados en 876 pesetas; el Antonio, 36 panes, tasados en 36 pesetas, y el José, 80, que fueron tasados en 48 pesetas.

El señor fiscal calificó los hechos como constitutivos de tres delitos de estafa; de autores de cada uno de ellos á los procesados, pidiendo se impusiera al Ricardo la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y dos meses y un día de igual arresto para cada uno de los otros dos, indemnizaciones correspondientes y pago de costas.

Las defensas de los sumariados interesaron su absolución, por falta de participación en los hechos.

MARITIMAS

EL "P. DE SATRUSTEGUI" Como estaba anunciado, recaló ayer en el puerto el vapor correo de la línea de Buenos Aires "P. de Satrustegui".

La travesía la realizó el buque con buen tiempo y sin novedad.

En Vigo tuvo que ser desembarcado el pasajero argentino Ernesto Gaan, que durante el viaje se volvió loco.

Aquí desembarcaron unos cuantos pasajeros españoles, emigrantes casi todos.

Sobre el muelle de Albareda, al que atracó el barco, fueron descargados numerosos sacos de café, y en gabarins las 250 toneladas de linaza que transportaba para las fábricas del Astillero.

Del personal de máquinas y cubierta fueron desembarcados, por voluntad propia, Tomás Santa María, Rosendo Martínez, Senén Barrio, Tomás Salas, Domingo Sánchez, Cándido Gómez, Luis Riva, Antonio Miña, Luis Castillo, Jesús Angulo, Luis Mediavilla y Paulino González, todos montañeses.

El "Patrio" zarpó esta madrugada para Bilbao con algunos pasajeros.

VIGILANDO ESTAS COSTAS Los destroyers "Villamil" y "Bustamante", que prestan servicio de vigilancia en estas costas, han recibido orden de distribuir la vigilancia.

Uno de estos dos buques recorrerá el litoral desde Cabo Peñas á Bilbao, y el otro desde Bilbao al límite de nuestras aguas, por la frontera francesa.

Durante la noche permanecerán en cualquiera de los puertos del Cantabrico.

EL "REINA MARIA CRISTINA" Regresó ayer de Bilbao el "Reina María Cristina", que saldrá para Habana y Veracruz el sábado.

MAREAS PARA HOY Plicamares, á las 11.34. Bajamares, á las 5.25 y 5.57.

Convocatorias y Avisos. PARTIDO REPUBLICANO 6.º DISTRITO : : : : : Los afiliados de este distrito, y los que sin serlo simpatizan con nuestros ideales, se reunirán en la Casa del Pueblo mañana viernes, día 18, á las ocho y media de la noche, con el fin de proceder á la reorganización del distrito.

7.º DISTRITO Con idéntico motivo se reunirán el sábado, á la misma hora, los del séptimo, en el mismo local.

Dr. F. de la Torre Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO Y PANCREAS. Consulta, de diez á doce. Gratis á los pobres. Los lunes, miércoles y viernes, de 9 á 10. San Francisco, 5, 4.º

Papel de embalaje y arpilleras El movimiento del Asilo en el día de ayer, fué el siguiente: Comidas distribuidas, 765; transeúntes que han recibido albergue, 8; recogidos por pedir en la vía pública, 1; enviados con billetes de ferrocarril á sus respectivos puntos, 2; conducidos á sus pueblos con carta de socorro y bagaje, 1; familias que se han hecho cargo de recogidos por pedir, 1; ingresados en el Asilo, 2; asilados que quedan en el día de hoy, 102.

Máquina de escribir Interés á usted no comprar hasta ver la L. C. SMITH & BROS., que vende la Vinda de F. Fons, Ribera, 9.



Programa de las obras que ejecutará la banda del regimiento Valencia, de cinco y media á siete y media, en la Terraza del Sardinero: "Anís del Taup", pasodoble. (primera vez). Masilovet.

Couplets populares "La Campana", "La Gaucha", "El Matrimonio".—Costa. "La tierra del Sol", selección.—Calleja. "La Caprichosa", Sinfonía.—R. Martín. Intermedio del segundo acto de "Maruxa".—Vives. "La Peinadora", pasodoble.—San José.

Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de siete y media á nueve y media, en el paso de Pereda: "Serenito", pasodoble.—Losada. "Serenata Andaluza", Saco del Valle. "Guzmán el Bueno", prelude.—Bretón. "El Cid", aires de baile, Massenet. "Lejanías", vals lento.—Riviera.

R. Presmanes, dentista Puente, 4 duplicado, principal. DOS TRASLADOS La "Gaceta" publica dos reales decretos, uno trasladando á la plaza de magistrado de la Audiencia provincia de Lugo á don Ramón Pérez Cecilia, que sirve igual plaza en la de Santander, y otro trasladando también á la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Santander á don José Temes Nieto, que desempeña igual plaza en la de Lugo.

Vicente Aguinaco, oculista Consulta de diez y media á una, y de cuatro á cinco. MUELLE, 16 : : : : : Gratis á los pobres, los martes y viernes, de seis á siete. Peseo. UN ESCANDALO En Puertochico promovieron ayer un fuerte escándalo dos mujeres.

Intervino el guardia de punto en aquel sitio, y después de no pocos trabajos, consiguió apaciguar á las alborotadoras. Las dos fueron denunciadas.

Doctor Santin Arias Ex alumno interno del gran Real Hospital de Santiago. Especialista en enfermedades del estómago é intestino. Consulta: de once á una y de tres á cuatro. Amos de Escalante, 12, 2.º, izquierda. TELEFONO NUMERO 449

LA PEGARON Fué curada ayer tarde en la Casa de Socorro la joven Brigida Larronte, vecina del número 1 de la Cuesta de Gibaja. Presentaba contusiones con hematoma en ambos ojos, en la nariz y en el labio superior, que la habían causado en su domicilio. Se dió cuenta al Juzgado.

Gran Café-Restaurant "Royalty" de JULIAN GUTIERREZ (Socorral en el Sardinero).—Miramar. ESPECIALIDAD EN BANQUETS HABITACIONES Plato del día.—Filetes de solomillo á la zingara.

CUIDADO CON LOS NIÑOS En una tienda de la calle de Magallanes se cayó ayer la niña de un año Manuela Alonso, resultando con una fuerte contusión en la región frontal.

También se causó la fractura incompleta del antebrazo izquierdo Manuel Moreno, de seis años, á quien tiraron otros chicos jugando en Miranda.

Saturnino Regato Especialista en enfermedades de la piel y vías urinarias. Inyecciones intravenosas del 606 y del 914 (Neosalvarsán). G. tirio invento de Ehrlich. Consulta todos los días laborables, de once y media á una. Alameda Primera, 10 y 12.

DE LA ALCALDIA La Alcaldía anuncia para el día 23 del actual, y hora de las doce, la subasta para la enagenación del templo de la música, situado en la plaza de la Libertad.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el Negociado de Obras del excelentísimo Ayuntamiento, todos los días laborables hasta el día en que se celebre la subasta.

Doctor Santiuste Buega GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De once á doce, Sanatorio del doctor Madrazo; y de doce á una y media. Wad-Ras, 5, 2.º

Ayer falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Tomasa González Soborón. A su sobrina doña Angela González Cimiano y demás familia, manifestamos nuestro sentido pésame por la pérdida que lloran en estos momentos.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICINA GENERAL Especialista en garganta, nariz y oídos. Visitas á domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos, de once á una.—Méndez Núñez, número 43.—Teléfono 632.—Gratis á los pobres lunes y jueves de 9 á 7.—Peseo, número 4.

COLEGIO PERICIAL MERCANTIL MONTAÑÉS Este Colegio, en junta general celebrada el día 13 del actual, ha elegido para su gobierno la Junta siguiente: Presidente, don Norberto Bacigalupi; vicepresidente, don José María Eguita; secretario, don Pablo M. Haro; vicesecretario, don Rodolfo de la Llama; tesorero, don Manuel Carbonell; contador, don César M. Lombana; vocales: don Heracleo Carus, don Jesús Carriles, don César C. Tortosa, don Ricardo Rivero, don Adolfo Arce y don Manuel Briones.

LA CARIDAD DE SANTANDER El movimiento del Asilo en el día de ayer, fué el siguiente: Comidas distribuidas, 765; transeúntes que han recibido albergue, 8; recogidos por pedir en la vía pública, 1; enviados con billetes de ferrocarril á sus respectivos puntos, 2; conducidos á sus pueblos con carta de socorro y bagaje, 1; familias que se han hecho cargo de recogidos por pedir, 1; ingresados en el Asilo, 2; asilados que quedan en el día de hoy, 102.

Hallándose vacante la plaza de escribiente auxiliar de información de esta Asociación, con el sueldo anual de mil pesetas, el Consejo directivo ha acordado, con arreglo á las disposiciones reglamentarias, proveer dicha plaza por concurso, con arreglo á las siguientes condiciones:

Primera. Los solicitantes, que han de ser de 23 á 40 años de edad, dirigirán sus instancias al señor presidente de la Asociación, y las entregarán en la Secretaría de la misma, establecida en el Asilo (Calzadas Altas), relacionando sus condiciones y méritos y acompañando los documentos que estimen convenientes, pudiendo presentar las solicitudes desde el 18 al 25 del corriente, inclusive.

Segunda. El Consejo directivo de "La Caridad de Santander" procederá al examen de las documentaciones recibidas, y con arreglo á ellas y á los informes que practique, acordará la admisión de aquellos concurrentes que á su juicio lo merezcan.

Tercera. Una vez hecho públicos los nombres de los aspirantes admitidos, se les señalarán las pruebas de aptitud que hayan de realizar, y que han de consistir en las que comprenden al trabajo de escribiente, nociones de contabilidad y la práctica de informaciones en los casos en que se solicita el socorro de "La Caridad de Santander", y una vez terminadas dichas pruebas, el Consejo directivo acordará la provisión de la plaza, ó considerarla desierta en su caso.

G. IÑIGO OCULISTA Consulta de diez y media á una, y de cuatro á cinco. MUELLE, 16 : : : : : Gratis á los pobres, los martes y viernes, de seis á siete. Peseo. UN ESCANDALO En Puertochico promovieron ayer un fuerte escándalo dos mujeres.

Intervino el guardia de punto en aquel sitio, y después de no pocos trabajos, consiguió apaciguar á las alborotadoras. Las dos fueron denunciadas.

Doctor Santin Arias Ex alumno interno del gran Real Hospital de Santiago. Especialista en enfermedades del estómago é intestino. Consulta: de once á una y de tres á cuatro. Amos de Escalante, 12, 2.º, izquierda. TELEFONO NUMERO 449

LA PEGARON Fué curada ayer tarde en la Casa de Socorro la joven Brigida Larronte, vecina del número 1 de la Cuesta de Gibaja. Presentaba contusiones con hematoma en ambos ojos, en la nariz y en el labio superior, que la habían causado en su domicilio. Se dió cuenta al Juzgado.

Gran Café-Restaurant "Royalty" de JULIAN GUTIERREZ (Socorral en el Sardinero).—Miramar. ESPECIALIDAD EN BANQUETS HABITACIONES Plato del día.—Filetes de solomillo á la zingara.

CUIDADO CON LOS NIÑOS En una tienda de la calle de Magallanes se cayó ayer la niña de un año Manuela Alonso, resultando con una fuerte contusión en la región frontal.

También se causó la fractura incompleta del antebrazo izquierdo Manuel Moreno, de seis años, á quien tiraron otros chicos jugando en Miranda.

Saturnino Regato Especialista en enfermedades de la piel y vías urinarias. Inyecciones intravenosas del 606 y del 914 (Neosalvarsán). G. tirio invento de Ehrlich. Consulta todos los días laborables, de once y media á una. Alameda Primera, 10 y 12.

DE LA ALCALDIA La Alcaldía anuncia para el día 23 del actual, y hora de las doce, la subasta para la enagenación del templo de la música, situado en la plaza de la Libertad.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el Negociado de Obras del excelentísimo Ayuntamiento, todos los días laborables hasta el día en que se celebre la subasta.

Doctor Santiuste Buega GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De once á doce, Sanatorio del doctor Madrazo; y de doce á una y media. Wad-Ras, 5, 2.º

Ayer falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Tomasa González Soborón. A su sobrina doña Angela González Cimiano y demás familia, manifestamos nuestro sentido pésame por la pérdida que lloran en estos momentos.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICINA GENERAL Especialista en garganta, nariz y oídos. Visitas á domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos, de once á una.—Méndez Núñez, número 43.—Teléfono 632.—Gratis á los pobres lunes y jueves de 9 á 7.—Peseo, número 4.

COLEGIO PERICIAL MERCANTIL MONTAÑÉS Este Colegio, en junta general celebrada el día 13 del actual, ha elegido para su gobierno la Junta siguiente: Presidente, don Norberto Bacigalupi; vicepresidente, don José María Eguita; secretario, don Pablo M. Haro; vicesecretario, don Rodolfo de la Llama; tesorero, don Manuel Carbonell; contador, don César M. Lombana; vocales: don Heracleo Carus, don Jesús Carriles, don César C. Tortosa, don Ricardo Rivero, don Adolfo Arce y don Manuel Briones.

Las personas débiles deben tomar EL JEREZ QUINA "LA PRAVIANA"

CHICO AL AGUA Jugando ayer al mediódia en la rampa de Puertochico varios muchachos, uno de éstos resbaló, cayendo de cabeza al agua.

En auxilio del naufragio corrieron el carabinieri allí de servicio, algunas personas que presenciaron el accidente y un chico llamado Indalecio Gómez López, quien consiguió salvar á su colega.

El pequeño naufragio no sufrió más que el remojón y el consiguiente susto.

Restaurant EL CANTABRICO de Pedro Gomez Terraldez, Hermano Cortés. El mejor de la población. Servicio á la carta y por cubierto. Servicio especial para banquetes, bodas y lancha. Precios moderados. Habitaciones. Plato del día.—Solomillo á la jarvinera.

RECONOCIDOS Los almaceneros de maderas de esta ciudad, señores Hijos de Aquilino Lantero, han tenido la bondad de remitirnos una elegante cartera anunciadora de su industria. Agradecemos á la atención.

Doctor Valle APARATO DIGESTIVO -MEDICINA GENERAL- Consulta de once y media á una. Bailén, 2, 3.º. Gratis para los pobres, martes y sábados nueve y media á diez y media. Casa de Socorro.

MULTA El gobernador civil impuso ayer la multa de 100 pesetas á doña Isabel de la Fuente por dedicarse á la industria clandestina de prestamista.

Julio Cortiguera Partos, enfermedades de los niños y de la mujer. Paseo de Pereda, (Muelle), 16, 3.º Tel., 620.

UNA AUTOPSIA En el depósito judicial se practicará hoy la autopsia al cadáver del desgraciado obrero Guillermo Tausia, que el martes fué arrollado por una vagoneta en Nueva Montaña, resultando muerto.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

NOTAS POLITICAS GARCIA PRIETO Y LA CENSURA A la hora de costumbre recibió hoy el jefe del Gobierno á los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia.

Enterado el señor García Prieto por los periodistas de la forma arbitraria en que ayer se ejerció la censura para la transmisión de la información oficial que él mismo facilitó sobre la nota de Francia, prometió que en el Consejo de esta tarde conferenciaria con el señor Burell, á fin de que este hecho no se repitiese.

Dijo luego que había recibido la visita de una Comisión de la Liga antigermanófila para hablarle del estado en que se halla el expediente sobre el establecimiento de esta clase de Asociaciones.

También recibió la visita de una Comisión de diputados provinciales de Cataluña, para tratar de la exportación de la patata temprana.

LAS MANIOBRAS MILITARES El Rey marchó á las ocho y media de la mañana, en automóvil, acompañado del infante don Carlos, á la vez del Tajaña para presenciar las maniobras militares.

Vestía uniforme de capitán general de infantería. En otros tres autos marcharon los jefes del cuarto militar del Rey.

APLARA AL PATRIOTISMO DE LA PRENSA Al recibir el ministro de la Gobernación á los periodistas, les dijo que se proponía reunir mañana en su despacho á los directores de los periódicos de Madrid, para recomendarles la mayor mesura y patriotismo al tratar de las cuestiones internacionales.

Agregó que había conferenciado con el alcalde de Madrid, señor Silva, sobre la anunciada huelga de marmolistas y medios de evitarla.

Anunció que llevaría al Consejo de ministros de esta tarde los telegramas recibidos en pro y en contra de la exportación de la patata temprana, para resolver lo que proceda.

Dijo también el señor Burell que, cuando regrese el ministro de Fomento de su viaje á Asturias, tratará con él de la conveniencia de utilizar los coches de tercera clase del ferrocarril del Norte para el transporte de cereales.

El ministro confirmó finalmente la corteza del rumor de haber sido torpedeado y hundido un vapor inglés á 30 millas, entre Alicante y Cartagena, pero sin dar á los periodistas detalles ni el nombre del buque, por haberse quedado el telegrama en casa y prometiendo facilitárselos esta tarde.

PALATINAS Las Reinas doña Victoria y doña Cristina han asistido al acto inaugural de la Exposición de labores, organizada por la revista "La Mujer y la Casa".

LA PROTECCION A LAS INDUSTRIAS NACIONALES "La Gaceta de Madrid" publica hoy

el decreto de la Presidencia del Consejo reorganizando la Comisión protectora de las industrias nacionales.

LAS MANIOBRAS MILITARES Al amanecer de hoy salieron de sus cuarteles las fuerzas de infantería, caballería, artillería y cuerpos auxiliares, encargados de realizar un simulacro militar en los alrededores del pueblo de Arganda.

Todos los servicios de los regimientos expedicionarios se hicieron con arreglo á las exigencias militares.

Se prohibió á la caballería que atravesara los sembrados, para evitar que ocasionara daños.

También salieron de Alcalá las tropas de la brigada de husares.

En automóviles marcharon también al campo de maniobras el Rey con el infante don Carlos, sus ayudantes y los generales Aguilera y Marina.

Los aeroplanos militares de Cuatro Vientos marcharon al campo á realizar prácticas de exploraciones.



